

默哀时刻，世界感受中国

新华社记者 齐紫剑

举国同悼，举世同悲。5月19日14时28分开始，13亿中国人民为汶川大地震遇难者默哀3分钟。此时此刻，世界感受着这不同寻常的静默，人道主义光芒熠熠生辉；此时此刻，世界感受着静默中蕴含的巨大温暖与力量。

这一刻，全球同心、共此情，表现出人类风雨同舟、共赴时艰的伟大情怀。当中国驻外机构下半旗志哀，所在地人民驻足凝望时，中国人民分明听到了他们的祈祷；当科特迪瓦驻华大使率先在吊唁簿上签名时，笔端落下的是外国政府对地震遇难者的追思；当秘鲁宣布19日为悼念汶川地震遇难者的

“全国哀悼日”，当外国的赈灾物资源源不断送达，当外国救援人员紧紧抓住幸存者手臂时，中国人民感受到的是超越洲际、跨越国界的深切关怀。

这一刻，“同一个世界，同一个梦想”再次升华，增加了更为深厚的精神内涵。今年是中国和世界的奥运之年。为表达深切哀悼，北京奥组委决定奥运圣火在内地的传递活动暂停3天。“祥云”虽然暂停了脚步，但友谊、团结、进步的奥林匹克精神却依然在世界与中国、默哀者与灾区人民之间传递。日本《读卖新闻》说：地震发生后，奥运圣火被赋予了“通过支援受灾者来加强团结”、

成为中华民族“复兴与希望”之火的新使命。友谊，就是在灾难之中，国际奥林匹克运动与受灾人民同在；进步，就是以实际行动，帮助中国人民实现战胜灾害、重建家园的共同理想。

这一刻，世界见证了13亿中国人民在静默中凝聚着的爱国主义精神、敢于克服困难的坚定勇气、必定战胜困难的强大力量。

抗震救灾，世界看到中国领导人深入灾区，看到中国普通民众参与到全民族的行动中。《洛杉矶时报》说：中国领导人关心民众疾苦，身体力行地贯彻以人为本的精神。《华盛顿邮报》载文指出：在这场举国上下的民

族行动中，中国人民向世界证明了自信心。众志成城，世界看到中国人民百折不挠，再铸民族之魂。俄新社说：中国经历的磨难太多，但从没有在磨难中倒下，中国永远不会被打垮，希望必将与中国同在。

默哀，抒发悲痛；默哀，表达关怀；默哀，更是汇聚力量。挑战虽然严峻，但中国的发展历程告诉世界，任何困难都不倒英雄的中国人民。险阻虽在前方，但当一个民族在灾难中展现出强大的精神力量，当全世界人民与中国人民心相连、手牵手时，地震的废墟上就一定会矗立起新的美好家园，就一定会焕发出勃勃的生机。



5月19日，在马来西亚首都吉隆坡，一名女游客与前来迎接的亲友相拥。曾一度受困于中国四川地震灾区的马来西亚26名游客当天凌晨乘东方航空公司班机抵达吉隆坡国际机场，安全返回马来西亚。 新华社发

世卫会代表为遇难者默哀

新华社日内瓦5月19日电(记者 杨京德)第61届世界卫生大会19日在日内瓦万国宫开幕。大会主席霍尔德邀请与会代表全体起立，为缅甸强热带风暴和中国地震遇难者默哀一分钟。

与会的世卫组织193个成员国的代表全体起立，为遇难者默哀一分钟。

霍尔德说，我们在条件如此良好的会场内举行事关世界卫生事业的大会，我们不能忘记在严重自然灾害中的遇难者。灾害不仅夺去了遇难者的生命，破坏了家庭，造成严重物质损失，而且严重破坏了灾区的基础卫生设施。

中国医疗队抵达缅甸灾区

据新华社仰光5月18日电(记者 张云飞)一支由50名医护人员组成的中国医疗队18日乘机抵达仰光市，向受强热带风暴袭击的缅甸灾区人民提供人道主义医疗救助。

这支医疗队随队携带了必要的医疗设备和药品，他们将于19日前往受灾地区。

缅甸外交、卫生、救灾等部门官员在仰光国际机场迎接中国医疗队。缅甸官员对中国政府派遣医疗队来缅甸参加医疗救助表示欢迎和感谢。

中国医疗队是应缅甸政府邀请，前来参与灾区医疗救助服务的第一批国际救援队之一。

微软不弃雅虎 提出“别样”交易

据新华社专电 美国微软公司18日发表简短声明说，它将与雅虎商谈替代性交易方案，而非整个并购雅虎。这使先前似已走到尽头的微软、雅虎交易谈判重现转机。

微软公司声明说：“微软正在考虑并非已向雅虎提出一个涉及与雅虎交易但并非并购整个雅虎的替代性方案。”

声明说，微软不会提出一个并购整个雅虎的新方案，但将与雅虎公司高层以及两家公司股东的谈判进展，“保留考虑替代性方案的权利”。雅虎公司尚未就微软新声明发表回应。

风暴“夏浪”袭击菲律宾

新华社马尼拉5月19日电(记者 吴强)菲律宾政府19日说，菲吕宋岛北部18日遭热带风暴“夏浪”袭击，迄今已造成至少12人死亡、3.5万人受灾。

菲国家救灾协调委员会说，热带风暴“夏浪”使菲吕宋部分地区发生水灾、泥石流和海岸高浪，一些房屋的屋顶被大风卷走，部分建筑物倒塌，一些公路被泥石流冲毁。

热带风暴“夏浪”18日下午在菲北部邦阿西楠省登陆，横跨吕宋岛北部后，19日凌晨离开菲律宾向东北方向推移，并随即减弱。“夏浪”加强了西南季风，给菲律宾北部和中部地区带来了大量降雨。

举世同悲

左图 18日，在英国首都伦敦，一名女孩参加烛光集会。当天，数百名中国留学生在伦敦举行烛光集会，哀悼中国四川汶川大地震的罹难者并为灾区祈祷祝福。

右上 19日，中国驻尼泊尔大使郑祥林(左)在加德满都的中国驻尼泊尔大使馆迎接尼泊尔首相柯伊拉腊。83岁高龄的柯伊拉腊当日到中国驻尼泊尔大使馆吊唁中国四川汶川大地震遇难者。

右下 19日，韩国执政党大国家党党首姜在涉(前)在首尔中国韩国大使馆吊唁中国四川汶川大地震的遇难者。均为新华社发



中方希望国际社会优先提供帐篷

新华社北京5月19日电 外交部发言人秦刚19日应询表示，据向中国民政部门了解，由于四川地震造成大面积房屋倒塌，且灾区处于雨季，现急需大量帐篷安置受灾群众。

中方希望国际社会在提供救援物资时，优先考虑提供帐篷。中方再次对国际社会的积极援助表示衷心感谢。

中国救灾 世界榜样

海外媒体积极评价我国抗震救灾工作

新华社北京5月19日电 连日来，海外媒体积极评价中国的抗震救灾工作。

捷克各大媒体连日来纷纷在头版或显著位置刊登我国抗震救灾情况，赞扬中国政府在大灾面前积极有效应对，中国媒体全面、客观、真实、迅速地报道灾区情况。捷克《经济报》说，中国领导人在第一

时间内赶赴地震灾区，走访慰问受灾群众，指挥抗震救灾，在世界面前展现了良好形象。

捷克《权利报》报道说，中国国家主席胡锦涛17日亲临灾区现场，与总理温家宝共同指挥抗震救灾工作。中国政府在此次地震中积极应对，表现出众。

《埃及新闻报》17日报道了外国救援队进入四川地震灾区开展救援的消息。报道说，这是中国首次在特大自然灾难后接纳国际专业救援队。

新加坡《联合早报》19日发表文章，对中国政府此次在四川地震中的危机处理给予高度评价，认为此次大地震虽然波及面甚广，损失极为惨重，但引人注目的是民心稳定，社会秩序安定。

阿尔及利亚天文天体物理与地球物理研究中心主任耶莱斯17日在接受新华社记者专访时表示，中国对四川发生的特大地震灾害开展了迅速、有效的救灾工作，为世界树立了榜样。

本·拉丹催促埃武装人员冲破加沙封锁

据新华社5月19日电 “基地”组织18日通过互联网发布一则“基地”领导人乌萨马·本·拉丹的最新录音讲话。本·拉丹在讲话中催促埃及武装人员冲破以色列对巴勒斯坦加沙地带设立的封锁。

这则录音讲话发布于一个经常刊登反美武装领导人讲话的网站，时长22分钟。

本·拉丹在录音讲话中说，以色列对加沙地带的封锁已造成大量加沙民众死亡，而埃及武装人员“是唯一靠近加沙的人们”，“他们必须设法冲破这道封锁”。

这则讲话的真实性和录制时间现阶段均未得到确认。



南非最大城市约翰内斯堡14日至18日连续5天出现排外潮，歹徒暴力袭击和驱赶外国人，对他们的商店和住房进行打砸抢。已有12名外国移民遭到杀害，3000多人无家可归。在南非的华人尚未受到波及。

“像野火一样蔓延”

南非最大城市约翰内斯堡14日至18日连续5天出现排外潮，歹徒暴力袭击和驱赶外国人，对他们的商店和住房进行打砸抢。已有12名外国移民遭到杀害，3000多人无家可归。在南非的华人尚未受到波及。

17日晚爆发严重冲突，2名外国移民被烧死，3人遭毒打致死。50多人身受枪伤或刀伤，被送往医院治疗。

红十字国际委员会说，大约3000人被迫逃离住所。来自津巴布韦的移民埃莫森·济索说：“暴力冲突像野火一样四处蔓延，警察无法控制局势。”

姆贝基承诺“严打”

南非总统塔博·姆贝基18日谴责暴力事件。他同时宣布成立专门委员会，对暴力事件展开调查。

他说：“我们不能让南非因排外而出

名，南非不能成为一个排外国家。我们希望委员会与警方密切合作，找到暴力活动幕后组织者。”

美联社报道说，南非2012年将举办世界杯足球赛，暴力冲突让南非感到尴尬。

南非华人无恙

在发生骚乱的两个黑人区内，现阶段没有华人及其商店遭到袭击的报道。

中国驻约翰内斯堡总领事房利接受新华社记者采访时说，约翰内斯堡杰斯敦地区有10多家华人商店，领事馆启动了应急机制，与约翰内斯堡警方进行密切联系，询问事态发展情况。

约翰内斯堡居民认为，非法移民夺走他们的就业机会，导致当地失业率上升，犯罪率居高不下。警方高层认为，此次排外事件主要针对来自津巴布韦和莫桑比克的移民。(韩建军 新华社特稿)

左图 19日，在约翰内斯堡东部，人们喊着口号参加示威活动。新华社发